



国内统一刊号  
CN33—0003

总第 14872 期  
今日 16 版  
(A12 版 B4 版)

# 宁波日报

2016年5月 10 日 星期二  
农历丙申年四月初四 十四小满

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000  
www.cnnb.com.cn



甬派新闻客户端  
中国宁波网手机版

天气:今天雨止转阴到多云;偏北风 3~4 级;21℃—18℃  
明天多云到晴;偏北风 3 级  
今日市区空气质量预测:优至良

## 宁波舟山港:枢纽港正起航

**活力浙东**  
甬绍舟台嘉五城  
新闻联合采访

编者按:“2016 活力浙东——海陆贯通大动脉”甬绍舟台嘉五城新闻媒体联合采访活动昨日在我市启动。本报记者参加的联合采访团将分赴五城市,聚焦各城市区域融合发展理念,唱响浙东合作“好声音”。本报今起推出“活力浙东”专栏,近期将陆续刊发五城市加强交通、旅游、民生等领域协同发展,提升经济文化融合度的系列报道。

本报记者 包凌雁  
通讯员 胡泽波

236条国际线路,联通 100 多个国家和地区,往来于 600 多个港口,不断扩大集装箱国际中转量……依托深水优势,历经多年发展,宁波舟山港已初步确立国际枢纽港地位。

“活力浙东”甬绍舟台嘉联合采访团首站来到宁波舟山港。站在穿山港区,3000多米长的码头上靠泊着三艘集装箱轮,其中包括一艘

徐伟武的底气来自于宁波舟山



昨日,采访团在宁波舟山港穿山港区采访。

(周维强 摄)

可装 1.8 万标准箱的马士基集装箱船。空中,数十台桥吊升降腾挪;地面,二十多辆集装箱车往来穿梭,有条不紊地进行着装卸作业。“宁波舟山港 40% 的集装箱量出自穿山港区。这样的场景几乎每天能看到。还有好几艘大轮在锚地外排队等候。”宁波舟山港穿山港区负责人徐伟武自豪地介绍,各大航运联盟争着与宁波舟山港“强强联手”,编织了一张“港通天下”的巨型航线网。

徐伟武的底气来自于宁波舟山港的软硬实力。从硬件来看,宁波舟山港水深条件世所罕见,30 万吨级巨轮可自由进出,40 万吨级以上的巨轮可候潮进出,是中国 10 万吨级以上大型与超大型巨轮进出最多的港口。软件同样不容小觑,至今保持着每小时 235.6 个自然箱的桥吊单机效率世界纪录。

2015 年,宁波舟山港完成货物吞吐量 8.89 亿吨,连续第 7 年位居世界第一,集装箱吞吐量首次突破 2000 万标准箱,达 2063 万标准箱,世界排名跃升至第四位。

去年 10 月,中国铁路总公司批复了宁波舟山港国际集装箱过境运输业务。昨天,铁路北仑港站的工作人员正在积极准备迎来海外“第一单”。“今后东南亚及东北亚地区货物可通过海铁联运过境,再转铁路直发中亚、欧洲。”集团业务部副总经理潘广为表示,过境业务将继续增强宁波舟山港服务“一带一路”国家战略的能力。

今年 1 至 4 月,宁波舟山港海铁联运箱量完成 6.35 万标准箱,同比增长 31.7%。海铁联运业务目前已辐射至浙江、江西、安徽、湖南、湖北、四川、陕西、新疆等省份的二十多个城市。宁波不仅率先制订了全国首个地方性的海铁联运发展规划,还在去年 3 月正式出台集装箱海铁联运扶持政策。得益于政策利好,宁波在运价形成上率先走出了一条“地方补贴一点、铁路下浮一点、企业分担一点”的可持续之路。目前,宁波正积极向上申报设立海铁联运综合试验区。

“围绕港口经济圈和舟山江海联运服务中心建设,把宁波舟山港集团建设成为全球一流的港口运营集团。”潘广为表示,“十三五”期间,宁波舟山港目标是成为全球一流的现代化枢纽港,初步实现由“国际大港”向“国际强港”的转变。

(相关报道见 A2 版)

## 基础在学 关键在做



昨天下午,在鄞州区洞桥镇百梁桥村水稻种植基地,镇农办技术人员带领党员团队正在指导农户进行早稻插秧。“两学一做”学习教育活动开展以来,该镇党员干部创新学习方法、坚持学做结合,确保活动见行动、见实效。

(徐能 绪大治 摄)

## 宁波模具产业园区获“国字”招牌 入选国家产业集群区域品牌建设试点

园区和国内外一流的高、精、尖模具生产研发基地。

经过近三年建设,规模 25 万平方米、投资 8 亿元的园区一期基本建成,设有精密模具区、大型模具区、孵化区、交易展示中心、生活服务中心、公共服务中心六大功能服务区,同时搭建金融服务、技术服务和运营服务三大服务平台,

打造模具全产业链的专业综合体。目前,园区同近百家企事业单位签订入驻协议,完成招商面积 10 余万平方米,去年实现产值近亿元。未来几年,园区将孵化中小微企业 1000 家,带动就业 2 万余人,实现产值 150 亿元,成为宁波服务全国、面向世界的重要模具生产基地。

宁波是国内主要的模具产业基地。

聚地,至去年底,全市模具产业从业人员 18 万人,产值约 450 亿元,约占全国总量的 20%。随着制造业的发展,模具产业需要提升优化。宁波模具产业园区负责人张群表示,这次入选国家产业集群区域品牌建设试点,将有力提升宁波模具产业的影响力,推进模具品牌和基础设施转型升级。

## 瞄准“短板” 打造双创“样板” 镇海要建 6 公里长“中官路创业创新大街”

说,对照各知名产业平台的高标杆“反弹琵琶”,园区绘制了“补短板时间表”,下了“硬指标”。

一手盘活闲置厂房扩空间,一手打破有形围墙强辐射。与中官路呼应,园区引进战略合作伙伴对庄市工业 A 区地块旧厂房进行改造提升,建设智能硬件产业园,促成智能硬件与我市制造业的“联姻”。以创建“宁波慧谷设计小镇”为契机,宁波创意设计中心、宁波国际创客中心、互联网+

城市运营中心等平台即将启动,辐射海内外的全球创新设计大会和奇思涌动中国创客大赛也将在 5 月底启幕。

“龙头”既靠外引,也需内部孵化。通过主动走访、以商引商、平台招商等措施,园区自我加压,力争在今年年底前新引入 250 家文创企业。园区还把部分企业纳入“种子型、初创型、成长型、示范型、领军型”培育梯队,给予不同的补贴和扶持,今年力争培育年产值

值亿元以上企业 8 家、5000 万元以上企业 8 家、1000 万元以上企业 30 家,“新三板”挂牌上市 10 家。

借力众筹巧“造血”,不仅可缓解园区的资金压力,还有望反哺园区企业。近期,园区成立总规模 5 亿元的“宁波慧谷创业(股权)投资基金”,为园区企业在“百度公众”网络众筹平台开通“专用通道”,还将对潜力企业和项目进行股权投资。

## 宁波股权交易中心 挂牌在即

打造创新型领军企业成长“大摇篮”  
已有百余家企业报名入场

**治国理政新实践**  
**加快发展谋新篇**  
**改革攻坚勇探索**

本报讯 (记者杨绪忠 通讯员戴龙成) 我市将诞生一家全新的区域性股权交易市场。昨天,记者从有关方面了解到,宁波股权交易中心将于近期挂牌开业,我市多层次资本市场将更趋完善。

宁波股权交易中心(简称甬股交)经市政府批准成立,由浙商证券、网易、宁波城投和鄞州银行共同发起。甬股交将依托“股权交易+金融资产交易”双牌照经营的竞争优势,打造面向实体经济的综合金融服务平台,努力成为创新型领军企业成长的“大摇篮”,投融资服务机构价值实现的“赛马场”、金融资产证券化交易的“试验田”和城乡居民对接优质投资项目的“立交桥”。甬股交的企业挂牌业务主要依托优选板、成长板、创新板三大板块,为企业提供挂牌、辅导、融资全链条服务。同时,将逐步研究推出不良资产处置、委托债权、各类资产项目撮合、私募股权转让等服务。

“目前,已有 100 多家企业

踊跃报名,与我们达成入场意向并陆续递交挂牌申报材料,各家金融机构和创投机构也纷纷前来洽谈合作。”宁波股权交易中心总经理周斌介绍,鄞州银行、中国银行宁波市分行还针对企业挂牌的需求,开发了相关特色金融产品,帮助企业拓宽融资渠道。

宁波惠之星新材料科技有限公司是首批与甬股交推荐机构会员签约的企业之一。公司由世界 500 强企业高管与海归留学人员创立,专业从事硬化膜等特殊功能薄膜研发、生产和销售。“进入股交中心这个‘预科班’,除了获得融资服务之外,我们还可对资本市场有更深刻的了解,为今后上市和并购重组积累相关经验。”公司董事长董红星表示。

日前,市政府专门出台《关于推进宁波股权交易中心建设的若干意见》,明确甬股交的功能定位,构建系统政策扶持体系,像支持企业新三板挂牌和 IPO 一样支持企业到甬股交挂牌。

“推进甬股交建设,有利于促进我市科技创新、产业创新、制度创新协同推进,深化人才、科技、资本融合发展,也是‘十三五’时期我市建设创新型城市、增强经济转型升级新动力的重要举措。”市社科院副院长陈利权认为。

## 宁波诺丁汉大学附中成立 今秋首招高一新生

本报讯 (记者陈敏 通讯员陆灵刚) 昨日,宁波诺丁汉大学附属中学正式宣布成立。这是我省第一家中外合作大学附属中学,今秋将首次招收高一学生 6 个班共 160 人。

这是继宁波诺丁汉大学创办以来,宁波市与英国诺丁汉市在教育领域的又一次成功牵手。

宁波诺丁汉大学附属中学是宁波市人民政府投入 2.5 亿元基建资金建成的一所采用新体制、高标准的国际化全新寄宿制高中,位于宁波国家高新区,占地 105 亩,建筑面积 54000 平方米,可容纳 1200 名学生全寄宿就读。

学校将于今年 9 月正式投入使用,以宁波市为主、面向全省招生,实施小班化教学。首届开设 6 个班级,其中特色班 3 个,

每班招收 28 人,学费每年 31500 元,“中英实验班”1 个,招生不超过 20 名,学费每年 8.8 万元。

宁波诺丁汉大学附属中学将致力于推进高中课程及教学模式改革。在国际化办学方面,附中将借鉴宁波诺丁汉大学国际化的经验,充分利用诺丁汉大学的优势,引入各类国际化资源,强化英语双语教学,开设国际课程,开展学生国际化交流活动。

宁波诺丁汉大学将通过资源共享、培训考核、升学指导等方式,积极参与到附属中学师资培养、教学研究、课程建设、学生社团交流等,为附中的发展提供强有力支持。

据介绍,附中注重对学生的个性化培养,全面实施小班化教学和导师制,为每一位学生配备导师,从日常学习到生涯规划,进行全程指导。

## 今日推荐

### 我市将启动“添翼计划”

贫困残疾儿童可到市恩美儿童福利院免费康复训练

A3 版

### 八旬夫妻双双申请遗体捐献

A4 版

### 开局首季问大势

——权威人士谈当前中国经济

A8 版

### 国家网信办联合调查组 公布进驻百度调查结果

福建泰宁山体滑坡

现场已发现 34 具遇难者遗体

此次地质灾害初步认定为泥石流

A10 版

第十八届中国浙江投资贸易洽谈会  
第十五届中国国际日用消费品博览会  
第二届中国—中东欧国家投资贸易博览会

距开幕还有 29 天

2016年6月8日—12日 中国·宁波